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Проекта на Правилник за изменение и допълнение на Правилника за 

администрацията на Прокуратурата на Република България 

 

1. Причини, които налагат приемането на акта: 

След последното изменение на Правилника за администрацията на 

Прокуратурата на Република България (ПАПРБ) – изм. и доп., обн., ДВ., 

бр. 2 от 6.01.2023 г., администрацията на Върховната касационна 

прокуратура (ВКП) и администрацията на Върховната административна 

прокуратура (ВАП) се ръководят съответно от „съдебен администратор на 

ВКП“ и „съдебен администратор на ВАП“. 

Съгласно чл.6, ал.4 от ПАПРБ, длъжността „съдебен администратор“ 

е основна ръководна длъжност в структурата на администрацията. 

Съдебният администратор планира, организира и ръководи дейността на 

съдебните служители от съответната администрация. 

Преди последното изменение в ПАПРБ, т.е. до началото на 2023 г., 

ръководството на администрациите на ВКП и ВАП е осъществявано от 

едно лице, заемащо длъжността „съдебен администратор на ВКП и ВАП“. 

Предвид неголямата численост на служителите в администрацията 

на Върховната административна прокуратура, с оглед оптимизиране на 

щатната численост и съблюдаване на оптимална бюджетна дисциплина, се 

предлага премахване на длъжността „съдебен администратор на ВАП“. 

Функциите по ръководството на администрацията на ВАП се предлага да 

се осъществяват от съдебния администратор на ВКП. 

2. Цели, които се поставят: 

Предложените промени са насочени към оптимизиране на дейността 

по ръководство на администрациите на ВКП и ВАП и оптимално 

разпределяне на функционалните задължения между ръководните 

длъжности в администрацията на Прокуратурата на Република България. 

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на 

новата уредба: 

Промените,  изложени в проекта на Правилник,  не предпоставят 

увеличаване на бюджета на Прокуратурата на Република България като 

второстепенен разпоредител с бюджетни средства към Висшия съдебен 

съвет. 



4. Очаквани резултати: 

Предложеното изменение е насочено към подобряване на 

организацията на работата в администрацията на Прокуратурата на 

Република България чрез оптимизиране на щатната численост и 

оптимално разпределение на ръководни функции и отговорности. 

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: 

Предложената промяна в ПАПРБ е съобразена със законодателната 

рамка и не противоречи на норми от по-висока степен, както и на 

европейското законодателство. 

6. Срок за предложения и становища – 14 дни: 

От влизането в сила на Правилника за администрацията на 

Прокуратурата на Република България (обн., ДВ, бр. 106 от 10.12.2013 г.) 

до неговото последно изменение в началото на 2023 г. (обн., ДВ, бр. 2 от 

6.01.2023 г.), т.е. в продължение на повече от 9 години, дейността по 

ръководството на администрациите на ВКП и ВАП е осъществявана от 

един съдебен служител на длъжността „съдебен администратор на ВКП и 

ВАП“. Проектът на ПАПРБ, съгласно който ръководството на 

администрациите на двете върховни прокуратури се осъществява от едно 

лице, вече е бил поставен на обществено обсъждане, с оглед на което 

възстановяването на положението, действало до влизането в сила на 

обнародваните на 6.01.2023 г. промени, не е ново за обществеността. 

На следващо място, с предложената промяна се цели оптимизиране 

на щатната численост на администрацията на ВАП. Тази промяна е 

свързана с упражняване на работодателска власт и не е насочена към 

отношения извън структурата на администрацията на ВАП, нито 

предполага засягане на права и интереси на лица извън нея. 

Накрая, предложената промяна не предполага разходване на 

финансови средства от бюджета на Прокуратурата на Република България. 

 


